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Verbale seduta Commissione n. 6 + 1 
 

Seduta del: 30/05/2022  
Approvato in C6 il 19.09.2022 e in C1 il 21.07.2022 
 
Presidente C6: Donati Filippo 
Presidente C1: Alberto Ferrero 
Assessori presenti: Costantini Giacomo e Gallonetto Igor. 
 
Funzionari presenti: Martinini Alessandro (Capo Area Sviluppo economico, turismo e sport), Baravelli Eralda 
(Commissario Corpo Polizia Locale), Ravaioli Stefano (Capo Servizio Tutela Ambiente e Territorio), Guerrini 
Corrado (Capo Servizio Mobilità e viabilità). 
 
Esperti presenti C6: Ravaioli Carlo (per il Gruppo consiliare Lista de Pascale Sindaco), Tardi Samantha (per 
il Gruppo Forza Italia Berlusconi per Ancarani – Primavera Ravenna), Vinci Gaetano (per il Gruppo Lista per 
Ravenna) e Binazzi Filippo (per il Gruppo Viva Ravenna). 
Esperti presenti C1: Frontini Elisa (per il Gruppo Lista per Ravenna) e Bondi Alessandro (per il Gruppo Lista 
de Pascale Sindaco). 
 
Risultano, inoltre, presenti: Suprani Licia (Presidente Consiglio territoriale Area 10 “Del Mare”), Moroni 
Marino (Presidente Pro Loco di Marina di Ravenna) e Gardini Stefano (Presidente Comitato Cittadino di 
Marina di Ravenna), invitati ai sensi dell’art. 96 c. 13 del Regolamento sul Funzionamento del Consiglio 
comunale. 
 
Componenti la Commissione 6: 
Cognome e Nome Delegato: 

Cognome e 
Nome 

Gruppo Presente ora entrata ora uscita 
definitiva 

Ancarani Alberto 
 Forza Italia Berlusconi 

per Ancarani – 
Primavera Ravenna 

X 15.00 19.08 

Ancisi Alvaro 
 Lista per Ravenna Polo 

Civico Popolare 
Remoto 

X 15.00 19.08 

Bazzocchi Fabio  Partito Democratico Assente / / 

Buonocore Davide Perini Daniele Lista de Pascale 
Sindaco X 15.00 19.08 

Buzzi Gianmarco  Partito Democratico X 15.00 19.08 

Di Pasquale Angelo Nicola Esposito Renato Fratelli d’Italia X 15.00 19.08 

Donati Filippo  Viva Ravenna X 15.00 19.08 

Francesconi Chiara  Partito Repubblicano 
Italiano 

Remoto 
X 

15.39 19.08 

Haxhibeku Renald  Partito Democratico X 15.00 19.08 

Impellizzeri Francesca 
 Ravenna Coraggiosa 

 
 

Remoto 
X 15.28 19.08 

Rolando Gianfilippo Nicola 
 

 
 

Lega Salvini Premier Remoto 
X 

15.16 15.41 

Schiano Giancarlo 
 

 Movimento 5 Stelle Remoto 
X 

15.00 19.01 

Verlicchi Veronica 
 La Pigna – Città, 

Forese, Lidi 
Remoto 

X 15.00 16.28 
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Componenti la Commissione 1: 
Cognome e Nome Delegato: 

Cognome e 
Nome 

Gruppo Presente ora entrata ora uscita 
definitiva 

Ancarani Alberto 
 Forza Italia Berlusconi 

per Ancarani – 
Primavera Ravenna 

X 15.00 19.08 

Ancisi Alvaro 
 Lista per Ravenna Polo 

Civico Popolare 
Remoto 

X 15.00 19.08 

Cameliani Massimo 
 

Partito Democratico Remoto 
X 15.00 16.02 

Campidelli Fiorenza  Partito Democratico X 15.00 19.08 

Cortesi Luca  Ravenna Coraggiosa X 15.00 19.08 

Ferrero Alberto  Fratelli d’Italia X 15.00 19.08 

Gatta Rudy  Partito Democratico Assente / / 

Grandi Nicola  Viva Ravenna Remoto 
X 15.00 17.37 

Perini Daniele  Lista de Pascale 
Sindaco 

X 15.00 19.08 

Rolando Gianfilippo Nicola 
 

Lega Salvini Premier Remoto 
X 15.16 15.41 

Schiano Giancarlo  Movimento 5 Stelle Remoto 
X 15.00 19.01 

Vasi Andrea 
 Partito Repubblicano 

Italiano 
Remoto 

X 15.00 19.08 

Verlicchi Veronica 
 La Pigna – Città, 

Forese, Lidi 
Remoto 

X 15.00 16.28 

 
 
 
Ordine del giorno: 

1) eventuale approvazione verbali sedute precedenti; 

2) collaborazione concessa dalla Giunta comunale alla realizzazione dell’evento “JOVA BEACH PARTY 
2022 – TAPPA DI MARINA DI RAVENNA”;  

3) informativa sullo stato di definizione dell’accordo di compartecipazione all’organizzazione dell’evento, in 
relazione alle richieste avanzate dalla parte privata; 

4) problematiche di pubblica sicurezza ed ordine pubblico; 

5) problematiche di impatto antropico ed ambientale. 

 
I lavori hanno inizio alle ore 15.12. 
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In apertura il presidente della Commissione n. 6 Filippo Donati pone in approvazione il verbale della seduta 
del 05/05/2022, avente ad oggetto Analisi “PIANO STRATEGICO TURISMO RAVENNA”, che risulta 
approvato dai presenti all’unanimità. 
 
 
Il presidente della Commissione n. 1 Alberto Ferrero illustra i punti all’ordine del giorno della seduta odierna, 
cedendo la parola al primo firmatario della richiesta di convocazione della Commissione 6+1 - avanzata dai 
consiglieri comunali Alvaro Ancisi (Gruppo Lista per Ravenna – Polo Civico Popolare), Alberto Ancarani 
(Gruppo Forza Italia Berlusconi per Ancarani – Primavera Ravenna), Gianfilippo Nicola Rolando (Gruppo Lega 
Salvini Premier), Veronica Verlicchi (Gruppo La Pigna – Città, Forese, Lidi), Angelo Nicola Di Pasquale 
(Gruppo Fratelli d’Italia), Filippo Donati e Nicola Grandi (Gruppo Viva Ravenna), Alberto Ferrero (Gruppo 
Fratelli d’Italia). 
 
 
Alvaro Ancisi desidera procedere ad una breve premessa informativa. In particolare, il 15/11/2021 
l’organizzazione del Jova Beach Party 2022 propose al Comune di Ravenna di ospitare una tappa dell’evento 
a Marina di Ravenna per l’8 e 9 luglio di quest’anno; il 19/11/2021, poi, la Giunta comunale organizzò una 
conferenza stampa presso il Palazzo dei Congressi di Largo Firenze e il medesimo giorno deliberò di dar vita 
all’evento con la formula dell’Accordo di Compartecipazione, vale a dire in qualità di co-promotore e 
compartecipe, rinviando però ad un atto successivo la definizione dell’accordo vero e proprio, obbligatorio, in 
cui vengono precisati gli impegni reciproci, dell’organizzazione e del Comune. 
Un accordo significativo in quanto prevede la determinazione del valore economico a carico, in questo caso, 
della comunità ravennate. 
A distanza di 6 mesi il Consigliere fa presente che non risulta ancora che tale accordo sia intervenuto. 
L’organizzazione, va sottolineato, ha presentato al momento della richiesta di collaborazione un impegno a 
condurre essa stessa lo studio di incidenza ambientale, affermando, peraltro, che esso non è obbligatorio 
(discutibile per Ancisi).  
Il Jova Beach Party ha presentato varie richieste al Comune di Ravenna che, sinteticamente, possono essere 
così riassunte: 
- l’area interessata dall’evento è il lungomare, dal piazzale della Marina alla diga foranea sud, occupando le 

spiagge del Circolo Marinai d’Italia e dei bagni La Piazzetta, Ulisse, Luana e Mokambo. Il tutto per circa 
mq. 33.500 di arenile.  

Al Comune si chiede 
- di disporre il divieto di accesso dal piazzale della Marina dal 4 al 12 luglio; 
- divieto di accesso alla diga sud nei giorni della manifestazione, nonché nei giorni immediatamente 

precedenti e successivi in relazione al procedere del cantiere; 
- allestimento di un’area di sosta per circa 30 bici dal 3 al 12 luglio; 
- divieto di attività ambulanti nel piazzale della Marina dal 4 al 12 luglio; 
- asportazione dei pali della pubblica illuminazione nel tratto di montaggio del palcoscenico, indicativamente 

dal 2 al 12 luglio; 
- raccolta di un significativo quantitativo di terriccio per la realizzazione temporanea di una rampa atta a 

scavalcare il muretto di cemento esistente tra il piazzale della Marina e la spiaggia, rampa specificatamente 
riservata al transito dei mezzi di soccorso, di allestimento e di servizio, nonché a quello pedonale degli 
addetti ai lavori e, poi, degli stessi spettatori; 

- rimozione temporanea delle piante (ad esempio Tamerici) e/o altre tipologia dall’area della manifestazione; 
- riordino e pulizia del corridoio presente tra gli stabilimenti balneari Luana e Mokambo, oltre al passaggio 

tra Mokambo e Marina Bay; 
- pedonalizzazione di piazza Mazzini, viale delle Nazioni e viale 4 Novembre; 
- modifica della circolazione su via Trieste, riservando una corsia della carreggiata al parcheggio degli 

autoveicoli; 
- fruibilità di aree di parcheggio a distanza congrua al luogo dell’evento per cicli, motocicli, autoveicoli e 

autobus; 
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- potenziamento del servizio di traghetto attivo tra Porto Corsini e Marina di Ravenna; 
- valutazione sulla programmazione della Notte Bianca, con possibile estensione degli orari. 
L’accoglimento di queste richieste pone, senza alcun dubbio, problemi di invasività degli spazi richiesti e di 
impatto ambientale, nonché antropico, sulle normali attività di vita, di circolazione e di lavoro della località per 
circa 11 giorni, nel bel mezzo della stagione turistica. 
Vanno considerati, inoltre, i problemi di ordine pubblico, le vie di fuga inadeguate, i molteplici impatti 
ambientalistici, tra cui la criticità legata alla nidificazione del “fratino” sulla costa ravennate, avanzata da diverse 
associazioni ambientalistiche. 
 
 
Alberto Ancarani, pur facendo parte dei firmatari, desidera precisare che gli dispiacerebbe venire inserito tra 
gli eventuali soggetti contrari al Jova Beach Party; anzi, ce ne fossero di più di iniziative del genere nel corso 
dell’anno… 
Prese le distanze dalle questioni ambientalistiche che non lo hanno mai particolarmente colpito, il Consigliere 
sottolinea i benefici al turismo che inducono anche i più riottosi a “turarsi il naso” e a sopportare la 
manifestazione. 
La firma si giustifica con la forte preoccupazione per l’impatto a livello di numeri e di traffico, che rende 
necessaria una forte azione informativa per coinvolgere i cittadini ravennati su come la situazione si evolverà. 
 
 
Nel 2019, rileva l’assessore Giacomo Costantini si è potuto verificare la straordinaria potenza di 
comunicazione e di pubblico che Jovanotti riesce ad esprimere, un artista apprezzato a livello internazionale 
anche per la grande capacità di innovarsi e di parlare a generazioni diverse. 
Il suo pubblico è un pubblico educato e rispettoso della località. “Noi” abbiamo voluto metterci in duscussione 
accettando la grande sfida di ospitare un evento di tale portata. L’obiettivo non è soltanto quello di 
massimizzare la ricaduta economica, ma anche di offrire nel lungo periodo l’immagine di una Marina di 
Ravenna che ritorni tra le località “top” delle vacanze balneari d’Italia, con un prodotto rivolto a tutti, alle 
famiglie, ai giovani, a chi si vuole comunque divertire nel rispetto altrui. 
Ma chi è davvero questo pubblico? 
È un pubblico assai variegato che potenzialmente è in grado di raggiungere gli 80.000 spettatori, da qui 
l’esigenza di una intensa collaborazione con le forze dell’ordine. 
Costantini si sofferma sulle modalità di sviluppo di questa attività istituzionale ricordando che vi è un tavolo 
chiamato a confrontarsi non solo sul Jova Beach Party, ma più in generale su tutto ciò che riguarda ordine 
pubblico e sicurezza. È il C.O.S.P. (Comitato Ordine e Sicurezza Pubblica) che vede il vice-Sindaco Fusignani 
delegato in maniera continuativa, tavolo tenuto dal Prefetto in collegamento con il Questore. 
La Commissione di oggi risulta senz’altro utile, ma dobbiamo evitare l’errore di fare uscire preventivamente 
informazioni non ancora definite dalla Prefettura, col rischio di generare una comunicazione distorta. 
Tra pochi giorni è in programma il Tavolo prefettizio e si potrà iniziare, con ogni probabilità, a dare informazioni 
formali su quanto si allestirà a Marina di Ravenna. 
L’Amministrazione comunale è in rapporto continuo con le forze dell’ordine e con l’organizzazione, il promoter 
è una società ben conosciuta e valida, che collabora con altre, che a loro volta si occupano a più livelli 
dell’organizzazione e/o della comunicazione. 
Venendo all’accordo di compartecipazione esso va a specificare quali siano gli impegni di Amministrazione e 
dell’Organizzazione e quindi deve essere portato a termini successivamente a tutti i piani approvati in 
precedenza. Si pensi a quello per le Frecce Tricolori, evento del prossimo 19 giugno, che andrà in Giunta 
domani. 
 
 
Perché una Commissione del genere si fa soltanto oggi? chiede e si chiede Renato Esposito, perché non è 
stata la stessa Amministrazione a richiederla? 
Si parla dell’arrivo di decine di migliaia di persone, 40.000 a giornata, ma non si dimentichi tutti quelli senza 
biglietto. Il Piano per la Sicurezza risulta davvero sufficiente per garantire tranquillità ai residenti della località 
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e ai turisti? Per l’accesso, poi, all’area del concerto, quali misure sono previste? È in programma l’utilizzo di 
metal detector ed il controllo degli zaini? 
Sono previsti, inoltre, ristori per gli stabilimenti balneare e non soltanto per quei 3 o 4 direttamente interessati 
dal concerto? 
In caso di risposta affermativa a carico di chi saranno? Del Comune? Cioè di tutti noi? Il Consigliere si dice 
non pregiudizialmente ostile alla manifestazione, anzi a favore di un sano divertimento, ma l’intero sistema di 
sicurezza sarà davvero in grado di governare un afflusso così imponente? Ben venga Jovanotti, insomma, ma 
Ravenna e la Romagna non hanno certo bisogno di questo concerto per essere conosciute nel mondo. 
 
 
Anche il Gruppo Viva Ravenna, sottolinea Filippo Donati, è tra i firmatari della richiesta di commissione. 
Finalmente, e questo è positivo, il termine evento trova un significato appropriato e non abusato come accade 
solitamente. Purtroppo, tutto ciò che siamo venuti a sapere sul Jova Beach Party lo abbiamo dovuto 
apprendere dai giornali e anche tale elemento ci ha spinto ad aderire alla richiesta. 
“Noi”, infatti, desideriamo essere informati per poter fungere da controllori e, magari, da suggeritori. L’essere 
suggeritori appare difficile perché troppo spesso veniamo rimbalzati da un autentico “muro di gomma 
ideologico preconfezionato ad arte”. 
Ora siamo in presenza di un evento impattante, in una località come Marina di Ravenna, da troppo tempo 
abbandonata dall’Amministrazione, se non addirittura “presa in giro” (si pensi all’area camper pre-elettorale). 
Vi sono indubbie criticità ambientali e logistiche e vogliamo essere costantemente informati e rassicurati sul 
fatto che si sia tenuto adeguatamente conto di tutto. 
Non paragoniamo, infine, l’esperienza dell’autodromo di Imola con quella di un’area di spiaggia a Marina di 
Ravenna. 
 
 
Anche per Samantha Tardi, esperta Forza Italia Berlusconi per Ancarani, Primavera Ravenna, l’accostamento 
autodromo-spiaggia è improponibile, trattandosi di due realtà troppo diverse. 
L’autodromo, al di là della capienza presenta anche la differenza sostanziale di essere perimetrato, con 
cancelli veri e propri in corrispondenza dei quali si trovano operatori per il controllo degli accessi.  
Una spiaggia, invece, non ha un perimetro e un recinto ben definito, ma ci troviamo in una località che viene 
ad essere coinvolta totalmente. 
Rivolta a Costantini, Tardi chiede precisazioni su alcune parole dell’Assessore che ha accennato ad 
informazioni che devono, almeno per ora, rimanere tra queste pareti. 
“Avete”, però, già in mente quali strade chiudere e quali lasciare aperte? Quali i parcheggi coinvolti, occorrerà 
aggiungerne altri, magari affittando terreni da privati? Come si potranno muovere i cittadini e per i bagni 
pubblici? Politicamente si è compiuta la scelta di accogliere ed organizzare un evento di questa portata; la 
cosa desta soddisfazione, ma a questo punto si pone il rilevante problema di come gestire 60.000 o più 
persone. 
 
 
Pur non condividendo la “comunicazione” che giunge dal cantante per una diversità di vedute, Gianfilippo 
Nicola Rolando tiene a precisare di essere, comunque, favorevole a questo genere di eventi, che coinvolgono 
artisti “moralmente” sani e che, soprattutto, sono in grado di attrarre un notevole numero di persone; la 
maggiore preoccupazione, semmai, riguarda la pineta, le sue condizioni: devono essere mantenute pulite, con 
ampi spazi liberi per poter intervenire prontamente in caso di principio di incendio. 
 
 
Sull’importanza dell’evento per gli operatori turistici del litorale e, per la città di Ravenna in generale, si sofferma 
Carlo Ravaioli (esperto Lista de Pascale Sindaco) ricordando come vi sia davvero bisogno di promuovere al 
meglio il nostro prodotto, con le sue capacità turistiche.  
Gli organizzatori e l’Amministrazione comunale hanno compiuto una scelta coraggiosa ed ora è fondamentale 
la piena collaborazione con le istituzioni. 
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Tra l’altro, gli operatori dei 2 campeggi, ma anche degli alberghi e degli stabilimenti balneari devono avere la 
possibilità di accedere senza problemi alle loro attività. 
 
 
Jovanotti non viene soltanto a Ravenna, quest’anno da Nord a Sud ha in programma 25 date, sottolinea 
Daniele Perini e l’occasione va sfruttata per soddisfare l’esigenza delle persone di tornare a socializzare. 
Un’opportunità davvero da non perdere, perché, non lo si dimentichi siamo riusciti a strappare un 
appuntamento così importante ai Sindaci di Rimini e Comacchio che lo volevano per le loro comunità. 
 
 
Per Alvaro Ancisi nessuno ha mai sostenuto di non volere Jovanotti a Ravenna, il problema sta nel saper 
gestire l’evento nel miglior modo possibile evitando danni non sostenibili. 
Il Consigliere gradirebbe ricevere dal dirigente Martinini delucidazioni ed ulteriori chiarimenti sull’avvenuta 
rimozione delle Tamerici: occorre rispettare le leggi, tanto più che nell’autorizzazione concessa dal SUAP vi 
era la condizione che la rimozione delle piante fosse temporanea. 
La manifestazione deve risultare compatibile con la tutela ambientale dei luoghi e vi è pure un problema di 
biodiversità da considerare con attenzione. 
 
Giancarlo Schiano guarda con favore ad un evento che sviluppa un turismo diverso per la nostra Città; 
piuttosto si può, in qualche modo tranquillizzare i gestori che nutrono il timore di perdere la clientela locale 
abituale, costretta ad allontanarsi nei giorni della preparazione e della manifestazione stessa? 
 
 
Un paio di precisazioni da parte di Costantini. 
Quando in precedenza l’Assessore ha accennato al fatto che le informazioni oggi fornite devono uscire con 
cautela, il riferimento era all’esigenza di proporre informazioni corrette, con l’avvallo della Prefettura. 
Nessuno, poi, vuole confrontare Imola, autodromo, con Marina di Ravenna, spiaggia. 
Quanto al coinvolgimento delle Associazioni di Categoria esse sono già state convocate due volte e anche la 
Proloco è stata messa adeguatamente al corrente. 
Marina di Ravenna, in particolare, sarà chiusa entrambi i giorni (8 e 9 luglio), con una grande ZTL, dalle 7 del 
mattino sino al termine della manifestazione; potranno entrare in auto soltanto i residenti, i domiciliati, i 
lavoratori, chi alloggia in hotel, oltre alle persone disabili e ai fornitori. 
Quanto al ristoro agli stabilimenti balneari saranno valutati successivamente eventuali provvedimenti a loro 
favore, considerando che sono 32 gli stabilimenti balneari di Marina di Ravenna, ma 4 o 5 quelli direttamente 
coinvolti. 
Tra le proposte al vaglio, in tema di viabilità e parcheggi, vi sono delle specifiche regolamentazioni della 
viabilità sui viali delle Nazioni, Ciro Menotti e Lungomare, oltre a soluzioni per i parcheggi, con un’area per i 
disabili e per le biciclette vicino al concerto e un’altra per i motocicli nella zona delle scuole e di via Marmarica. 
In merito al traghetto, poi, abbiamo espressamente fatto richiesta alla Capitaneria che il traghetto per quei due 
giorni sia dedicato soltanto a pedoni e ciclisti, anche per evitare che qualcuno possa entrare in auto utilizzando 
quel mezzo. 
Il parcheggio scambiatore verrà più che raddoppiato nella sua capienza e abbiamo valutato il fatto che il 
pubblico di Jovanotti ai vari eventi giunge solitamente in macchina portando ogni auto 3 spettatori e, 
soprattutto, è propenso ad utilizzare mezzi poco impattanti (treno, bus, biciclette) una volta giunti in un 
parcheggio non proprio vicinissimo alla località. 
Infine, quanto alle tamerici erano stata piantate abusivamente al di fuori della linea di concessione esatta per 
cui non si trovavano certo a protezione della duna. 
Da notare che il Regolamento del Verde interessa il verde urbano, non il verde della spiaggia, senza tralasciare 
che ogni anno il Comune di Ravenna opera dei radicamenti di piante alloctone infestanti, come avvenuto di 
recedente per la Pineta Miserocchi. 
A proposito del progetto del Parco Marittimo è prevista la piantumazione di un numero ben superiore di piante 
autoctone, a ricostruzione e rigenerazione delle dune. 
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Il dirigente Alessandro Martinini precisa che i tavoli prefettizi sono tre: il primo è il COSP (Comitato Ordine e 
Sicurezza Pubblica), il secondo tenuto dalla Questura si occupa più specificatamente di viabilità, il terzo si 
interessa di locale pubblico spettacolo. Come già ricordato dall’Assessore, si sta procedendo ad un accordo 
di compartecipazione, al rilascio delle concessioni di suolo pubblico demaniali e, atto conclusivo, 
all’autorizzazione di pubblico spettacolo con cui si può concretamente realizzare l’evento e che necessita del 
parere favorevole della commissione prefettizia pubblico spettacolo. 
L’area dovrà essere ovviamente recintata, per un avvenimento temporaneo e a pagamento e, come si evince 
la parte autorizzatoria riveste un ruolo fondamentale in questo progetto. Considerando, poi, l’aspetto legato al 
profilo ambientale è emersa la questione Tamerici, mentre la valutazione di studio di incidenza è legata al 
parere dell’Ente Parco, una volta sentiti i Forestali. 
 
Sulla questione delle Tamerici si sofferma brevemente il funzionario Stefano Ravaioli; premesso che non 
trova applicazione in questo caso il Regolamento del Verde, le Tamerici sono state piantate in maniera 
arbitraria, in modo trasversale rispetto alla linea di costa, nell’arco di tempo tra il 2003 e il 2009. 
Si trattava di Tamerici africane e, dopo il loro espianto si è pensato di sostituirle con Tamerici autoctone. 
Il 7 aprile u.s., come Servizio si è deciso di proporre al SUAP quale ulteriore misura compensativa il reimpianto 
di un numero uguale di Tamerici, in aree ancora in parte da individuare, comunque, alla fine il numero delle 
Tamerici risulterà quasi il doppio. 
 
 
Dopo che Esposito puntualizza il ruolo dell’opposizione, chiamata a sollecitare chiarimenti proprio per 
esercitare la propria funzione di controllo da un lato e propositiva dall’altro, Marino Moroni (Presidente della 
Proloco di Marina di Ravenna) riconosce che l’evento costituisce una grande opportunità a condizione che gli 
inevitabili problemi connessi vengano affrontati e risolti per tempo. 
Residuano alcuni timori, riferiti in particolare alla preoccupazione dei gestori degli stabilimenti balneari per i 
clienti abituali, nonché per i residenti e per i possessori di una seconda casa. Per questo appare a maggior 
ragione necessaria un’opera di corretta informazione capillare che veda il pieno coinvolgimento degli abitanti 
della località. 
 
 
Luca Cortesi guarda con favore all’evento, soddisfatto della collocazione posta in una zona in cui l’impatto 
sulla spiaggia sarà minore possibile e, priva tra l’altro di dune di interesse naturalistico. 
A giudizio del Consigliere si sta facendo un buon lavoro e vi sono tutti i presupposti per accogliere un numero 
di persone così elevato. 
 
 
Licia Suprani, Presidente Consiglio territoriale Area 10 “Del Mare”, appare fiduciosa sul buon esito 
dell’evento, nutrendo piena fiducia nell’attività messa in moto dalla Prefettura, dalle Forze dell’Ordine e, più in 
generale dalla macchina organizzativa. 
 
 
I lavori terminano alle ore 19.08. 
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